



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Silvie Hronová
Název práce: Změny ve zdanění příjmů ze závislé činnosti
Autor posudku: Ing. Gabriela Trnková, Ph.D.
Cíl práce: Cílem práce je zjistit, zdali a jakým způsobem ovlivnily změny ve zdanění příjmů fyzických osob ze závislé činnosti vývoj růstu hrubých měsíčních nominálních mezd v roce 2021.

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení (známka)					
	A	B	C	D	E	F
Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování teoretických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování praktických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Vyjádření k výsledku anti-plagiátorské kontroly

Celková podobnost 59 %. Není patrná významná a zjevná shoda s jedním, či několika málo zdroji.

Dílčí připomínky a náměty:

Cíl práce, který se nachází v abstraktu, úvodu, a v kap. č. 2 – cíl práce, je pokaždé jinak vymezen. Čtenář tak přesně neví, co je hlavním cílem práce. Jde o: 1. zmapování změn ve zdanění, 2. vymezení dopadů těchto změn na čistou mzdu, 3. vymezení dopadů změn na vývoj hrubých mezd, či vše? Domnívám se, že autorčin záměr jsou všechny tyto tři uvedené body, každopádně není to explicitně řečeno.

Není vůbec popsáno, jak mohou změny ve zdanění ovlivňovat vývoj hrubých měsíčních mezd. Autorka v úvodu uvádí, že předpokládá, že by mohlo dojít, vlivem změn ve zdanění příjmu, ke snížení růstu hrubých měsíčních mezd. Chybí mi k tomuto tvrzení nějaký teoretický základ, komentář či nějaké studie dokládající tuto situaci.

Další připomínka se týká skutečnosti, že teoretická část práce není postavena na dostatečném množství literárních zdrojů nebo to alespoň není uvedeno. Celá kapitola č. 4 je prakticky

postavena na dvou literárních zdrojích Kubátová (2018) a Vančurová et al. (2020), to je v případě literární rešerše nepřijatelné. Seznam zdrojů přitom obsahuje daleko více publikací, které však nejsou v textu vůbec citovány. Dále se objevují chyby v in-text citacích. Rovněž v kapitole č. 5 je minimálně citováno. Tato kapitola popisuje změny ve zdanění v roce 2021, domnívám se, že autorka se měla věnovat i dalším změnám v oblasti zdanění příjmů ze závislé činnosti související s přijetím zákona č. 609/2020. Takto je to příliš povrchní.

Naopak nevidím souvislost mezi kapitolou č. 6 - „Daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti v EU“ a samotným cílem práce. Domnívám se, že se místo této kapitoly autorka mohla zabývat v teoretické rovině právě možnými dopady změn ve zdanění na vývoj hrubých mezd.

Kapitola č. 7.1 dokládá dopady daňových změn na výši čisté mzdy, a to na dvou modelových příkladech v letech 2020 a 2021. Strukturu hrubé mzdy v grafech bych doporučila prezentovat i procentuálně pro lepší porovnání. Kapitola 7.2 má dokládat dopady daňových změn na vývoj hrubých mezd. Domnívám se však, že tato analýza neumožňuje vyvození jakýchkoliv závěrů o dopadech změn ve zdanění na vývoj hrubých mezd. Určitě slouží jako dobrý a zajímavý přehled. Ale je problematické od sebe oddělit efekt změny ve zdanění a efekt krize vyvolané pandemií COVID-19.

Text je psán místy nesrozumitelně a obsahuje drobné formální nedostatky.

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

Domnívám se, že autorka do jisté míry cíl práce splnila a prokázala znalost a orientaci v dané problematice. Vzhledem k výše uvedenému hodnotím známku D.

Otázky k obhajobě:

Autorka v úvodu uvádí, že předpokládá, že by mohlo dojít, vlivem změn ve zdanění příjmu, ke snížení růstu hrubých měsíčních mezd. Prosím o vysvětlení tohoto předpokladu.

Existují nějaké studie, které dokládají, že pokles v míře zdanění se promítl do snížení tempa růstu hrubých mezd?

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržená výsledná známka: D

V Hradci Králové, dne 27. prosince 2022

podpis